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Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorriger.
La plupart des étapes du raisonnement sont notées.
Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

Quelques animations ont été ajoutées :

Afin de t'évaluer, une idée de la cotation est donnée. j

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur dont le lien est

donné ci-dessus.)
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ATTENTION

Pour cette premiére partie :
= |a calculatrice est interdite ;

tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte,
équerre, rapporteur, compas, crayons de couleur) ;

n’hésite pas a annoter les figures ; A

il n'est pas nécessaire que tu effaces tes brouillons. (Tes
brouillons pourraient te rapporter des points; ne les efface

pas).

Remarques :

» Le symbole x et le symbole - sont deux notations utilisées
pour la multiplication.

Exemple : 5 x 3 correspond a 5 - 3

= Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a
utilisé le codage

qui équivalent a

= Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le

codage (.... ;....) qui est équivalenta (...., ....).

| % CODE LES FIGURES ! |
@ ECRIS ce que tu connais ; |
w ECRIS ce que tu cherches ;

i @ N’hésite pas a surligner dans les énoncés. I

"
.
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'QUESITION :Z

CALCULE.
40 4+ 3 x 52 24:3x2 2-5)3+1
=404 3 x 25 = 8x2 =(-3)3+1
=40+ 75 =16 =-27+1
=(115 -2

JQUESTHION ) ETEIETIoN

Six=-1;y=2etz= -3

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes.

= X +yz
=2 =—-1+2x(-3)
=2x(-1) it e
Sy .
- —7
' EORRECTFION i » .
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COMPLETE le tableau ci-dessous.

Ecriture décimale Notation scientifique
Hauteur de 'Empire 381 m 3,81 x 102 m
State Building
Longueur d'onde de 0,000 000 136 m 1,36 x 1077 m
la lumiere ultraviolette

" «ax10"» avecl<a<1l0etneZ
| Produit : d
« & d'un nombre compris entre 1 et 10 (10 exclu) et

I ayant a la partie entiére 1 seul chiffre non nul

- B et d'une puissance de 10 3 exposant entier.
L

"QUESTION 4

4 < 22 <5 3 < < 2
5 3
22 -7
Le — ~-2333...
- =44 3
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\QUESTION. 7~ .

Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.
Un tiers des pralines sont aux noisettes et les 18'alitres sont a la Vanille.
CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

1 2
3 3 Si é des pralines sont aux noisettes
? pralines 18 pralines Alors § des pralines sont a la vanille
Noisettes Vanille )
— © 18 pralines

3

3 < 9 pralines

3
3 < 18 + 9 pralines

Dans le ballotin, il yla 27 pralings (18 a la vanille et 9 aux noisettes).
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ABCD est un parallélogramme.
F est un point du c6té [CD].

JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui permet d’affirmer que le
triangle AFG est isocele.

= |AFG| = | GFC | car FG est la bissectrice de l'angle AFC

= |GFC| = | FGA |car ce sont des angles alternes-internes formés par des paralléles (AB
et CD) coupées par une sécante FG

= Le triangle AFG est isocele

car un triangle ayant deux angles de méme amplitude (|AFG| = |GFC|)

est isocele

' CORRECTTON » 7
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= TRACE, en bleu, la médiatrice relative au coté [BC].

» TRACE, en noir, la bissectrice de I'angle ABC

CE1D 2018 O9 R FS21

-

QUIESTION
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@UIESTION] 0 CE1D 2018 O10R FS21

Le parallélogramme ABCD gi-dessous est tracé a main levée.

|AE| = 4
B |DE| =3
D |CD| =5,5

CONSTRUIS le parallélogramme ABCD en vraielgrandeur en prenant 1 cm comme unité
de longueur.

' CORRECTTION - »
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Dans la figure ci-dessous, les mesures des angles ne sont pas respectées.
C

ABCD est un losange.
R est le milieu du coté [AB].
S est le milieu du c6té [AD].
L’amplitude de BCD vaut 120°,

CALCULE l'amplitude de BRS.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
= Dans un losange, les angles opposés (DCB etDAB) ont la méme amplitude :
|DCB| = |DAB| = 120°
= Dans un losange, les cotés ont la méme longueur : |AB| = |AD| (= |DC| = |DB|)
R est le milieu du c6té [AB] : |AR| = |RB|
|SAl = |AR]
S est le milieu du c6té [AD] : |DS| = |SA|
Donc le triangle RAS est un triangle isocéle.
= Dans un triangle isocéle, les angles a la base ont la méme amplitude.

(180° — 120°) _ 60°
2 2

|ASR| = |SRA| = =30°

|BRS| =7
|BRS| = 180° — |SRA| = 180° — 30° = 150°

Réponse : l'amplitude de I'angle BRS est 150°.

' CORDEATTOR » 10
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‘QUESTIIONL /) —

= On augmente de 2 métres la mesure des cotés d’un terrain carré.
Le nouveau périmetre vaut 50 métres.
ENTOURE l'équation qui traduit la situation si x représente la mesure du coté initial.

4x +2 =50
4(x +2) =50
4x = 2x + 50
4x = 2x — 50

= COCHE les énoncés qui peuvent traduire I'équation suivante :

4-25 + 3x = 130

!1 Louise a acheté 4 pulls a 25 € piéce et 3 écharpes. Elle paie 130 €.
Quel est le prix d’'une écharpe ?

1 Pour remplir le frigo de son snack, Nabil a commandé 130 boissons : 3 eaux, 25
sodas, 4 jus d’orange et des jus de pomme.

Combien a-t-il commandé de jus de pomme ?

1 Le gérant d’'un camping utilise 130 m2 de parquet pour recouvrir le sol de 7

caravanes. Les 3 grandes caravanes ont chacune une aire de 25 m?2.

Quelle estl'aire d’'une des 4 petites caravanes si elles ontles mémes dimensions ?

' Un patissier a réparti 130 cl de pate dans 7 moules a cake. Les 4 premiers ont
chacun une capacité de 25 cl.
Quelle est la capacité d’un des 3 autres si ceux-ci sont identiques ?

' CORDEATTOR » 11
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YQUESTION 13

3x —2=13+17x 2—-(x—3)=6x Zx -8 = -1
3x —17x =13 + 2 2;f+i:6x Zx = —1+8
~14x = 15 P 4
—14x 15 T = 5% =
= —7x=-5 5 4 5
—-14 —14 —7 -5 —X=x = — X7

~15 —x=— S
=_ —7" " =7 L35
14 o> T4
_ 7 _ (35 —
o et s s={Z} ou s= {875}
DENES

VIeHilslilcialtif ofn]
3><(_15) 2 —7—13+17><(_15) 2 ( 3)—7—6><5
14 S 14 7
(—45) 28 o 13 X 14 N (—15 X 17) (5 21) o 6 X5
14 14 14 14 7 7)) 7
—45-28 182 N (—255) 14 ( 16) _,_30
14 T 14 14 4 7) 7
-73 =73 30 30
14 14 7 7
oui oui

{QUESTION 14 —

Dans un parking payant, le tarif est proportionnel a la durée de stationnement.
Pour 1h30 (= 90 minutes), le tarif est de 2,40 €.
CALCULE le tarif pour 2R8@ (= 150 minutes).

R g 90 min o 240€ R
30 min < 0,80€

x5 g X5
150 min o  4€ ;

Réponse : le tarif pour - de stationnement est 4

SORREATTARM
A=
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@@ EQ@)TD@N 15 CE1D 2018 O15R-TS T1

Une enquéte concernant les choix cinématographiques d’'un groupe de jeunes éléves a
été realisée.

Chaque jeune n'a pu choisir qu'un seul genre et qu'une seule des trois propositions de
média : « Internet », « Cinéma » et « Internet et cinéma ».

Les résultats correspondant aux choix des garcons ont été représentés a l'aide des
deux graphiques ci-dessous.

CHOIX DES GARCONS
Nombre
d'éleves

OFRLrMNMNWAUITOLNO0OWOO

Policier Comédie Fantastique Action Genre

CHOIX DES GARCONS

Nombre
d'éleves

12 117,
11
10

3

Internet Cinéma Internet Média
et cinéma

OFRLrMNMNWMAUIO NN 0O

' CORRECTTORM »
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Les résultats correspondant aux choix des filles ont été représentés a

I'aide du graphique ci-dessous.

CHOIX DES FILLES

Genre M Internet
. - [ Internet
Action it et cinéma
Fantastique
Comédie W < ER €
I |
Policier ks
| | >
0 1 2 3 4 6 7 8 9 Nombre
d'éleves

= DETERMINE le nombre total de filles.

4+5+8+7=24

= DETERMINE le nombre total de garcons.

11+3+6=20

= DETERMINE le nombre de filles qui ont répondu « Cinéma ».

1+1+5+40=7

= DETERMINE si le pourcentage des jeunes qui ont répondu « Internet et
cinéma » est moins eleve chez les filles ou chez les garcons.

ECRIS tous tes calculs.

I

 Garcons : 6 garcons sur 20
6

30 30%
R — -
20 100 0

% Filles :
0+3+2+4=9

9 filles sur 24

9
N 1)
>4 - 37,5%

' CORDEATTARM
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QUESHIION

Voici les réponses de personnes a la question :

CE1D 2018 O16 R-J T1

« Combien de téléchargements avez-vous faits hier ? »

Nombre de 0 1 2 3 4 5
téléchargements
Nombre de personnes 3 7 4 1 3 2

CONSTRUIS un histogramme ou un graphique en batonnets qui correspond a cette
situation.

Nombre deA
personnes
14 -
b
5 L
Yy +
34
]
p Nombre de
téléchargements

= DETERMINE le mode de cette série de données.

IZi-Ponsc * le mode est 1.

= DETERMINE la fréquence de personnes qui ont fait au plus 2 téléchargements.

3+7+4 14

70
- 709
3+74+4+1+3+2 20 = 70%

100

Kiponu 70 %

= JUSTIFIE que la moitié des personnes ont effectué plus d’'un téléchargement.

4+1+3+2 10 1

= —_—= e 0
20 20-2 100 "%

' CORDEATTARM
L =g e S

Loy
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Le point A' est 'image du point A par la symétrie orthogonale d’axe d.
CONSTRUIS le point B', image du point B, par cette symétrie orthogonale.

LAISSE tes constructions visibles.

QUESTION 15

[ c
E F

H G

-
JUSTIFIE que I'image du trapéze ABCD par la translation tn’est pas le trapéze EFGH.

La translation Equi applique le point D sur le F n’applique pas le trapeze ABCD sur le

trapeze EFGH. L’image du point D par la translation Eest le point H.

' - § _ CORDEATTARM » 16
AR TSI L T OTTY
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COLORIE le minimum de cases pour que la figure ci-dessous admette le point O pour centre de

symeétrie.
oo
L K
e e
ol
0 Q P
e @
U T
o o
poly
F\',I E'
o—o
poly

. ;
5 L §
L NG b 3 IR
""" DN inimininie] v isiain]
T R T ez
Aire de la figure 1 = 32 cm? Aire de la figure 2 = 16 cm?
[ CORRECTION - o
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NQUESTION — I

ik

Un propriétaire de camping veut placer une cléture autour de sa piscine rectangulaire.
La cléture de forme rectangulaire est distante de 3,5 m des bords de la piscine.
L’accés a la piscine s’effectue par une porte de 1 m de large.

CALCULE la longueur totale de la cléture (sans la porte).

ECRIS tous tes calculs.
périmeétre(cloture) =2-(L+1) —1

longueur durectangle = 12m +2X 35m=12m+7m=19m
largeur durectangle = 8m +2X 35m=8m+7m=15m
périmeétre(cloture) = 2 - (19m + 15m) — 1m
=2-(34m)—1m
=68 —1m
= 67m

Kiponsc . la longueur totale de la cléture (sans la porte). est de 67 m

' i} CORBEATTOM » 18
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"QUESTION 22 — X

Observe cette série de figures.

 Figure 1 SN Figure 2 | | Figure 3_

VLo Qo

COMPLETE le tableau suivant :

Numéro de la figure | Nombre de segments
1 5 =4x1+1
+4
2 49 =4x2+1
3 913 H =4x3+1
n | . =4xn+1

DETERMINE le nombre de segments nécessaires pour réaliser la figure n°11.

4x11+1=44+1=45

DETERMINE le numéro de la figure que tu pourras réaliser avec 65 segments.
4xn+1=65
n=16

PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de segments
nécessaires en fonction du numéro n de la figure.

Nombre de segments de la nieme figure : 4 x n + 1

' CORDEATTOR » 19
TS O T T
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t3+4t3 = 543 i_Termes semblables |

_4a.(a_2)=__4a2+8a I_ ............... 1

| N .S & Distributivité

2t — 75 — 8t +3s=—6t —4s — T T T T/ |

x —[y-2)=x —y+ 2 i_Termes semblables |
!_Distributivité du (-1) OU regle de suppression des parentheses
................................... |
3t '4-1:2 =3.4.t142 =12¢3 I Multiplier des puissances de méme base |
e
B+ t)y(-m+2)= —8m+16—mt+2t C T 1

| S .S & Distributivité |

EFFECTUE les produits remarquables.

(2x - 3y)% = (2x)2 — 2+ 2x - 3y+ (3y)? = 4x2 — 12xy + 92

' CORDEATTOR » 20
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' CORRECTEOM »
@@ E@TD@N 25 CE1D 2018 025 R FS32

Voici un programme de construction.

0 Trace un carré ABCD.

(2] Construis le triangle équilatéral ABE dont le sommet E est intérieur

au carré.

9 Construis le triangle équilatéral BCF dont le sommet F est extérieur

au carreé.

COCHE la figure obtenue.

E
A B A E
F F
3
D c D c
[ [
A B A 8
F F
E E
D c D c

8 O

' CORRECTTION »
A TNl T AGTY
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@@ E@TD@N CE1D 2018 026 R FS32

COMPLETE les étapes pour obtenir un programme de construction de la figure ci-
dessus.

O Trace e segment [AB].

® Place le point M, milieu du segment [AB].

© Trace le cercle C de centre A et de rayon [AM].

O Trace la droite m, perpendiculaire au milieu du segment [AB].et passant par le point

A.

O NommeKetL les points d’intersection de la droite m et du cercle C.

' CORRECTTOMN » 22
A TNl T AGTY
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»

N

Y -==" " Pointe Sainte-Catherine

-
-
-

Fort Boyard' e ’Q"
F

Un voilier a coulé au large de Fort Boyard.

Les secours ont recu l'aide de deux personnes.

Voici leurs témoignages :

« Je l'ai vu en difficulté, plus pres de la pointe Sainte-Catherine que de Fort Boyard ».

= médiatrice du segment [FP].

« Lorsqu'il a cassé son mét, il était & moins de 2 km de Fort Boyard ».
= cercle de centre F et de rayon « 2km »

COLORIE la zone ou les secours doivent orienter leurs recherches.

' CORDEATTOR » 23
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JQUESTION 29 —

Les jardins de Marie et de Philippe sont carrés.

Celui de Marie mesure 15 m de coté et celui de Philippe 10 m de coté.

Chacun d’eux a réservé sur tout un c6té, un parterre rectangulaire pour y planter des
fleurs.

Le parterre de Marie mesure 3 m de large et celui de Philippe mesure 2 m de large.

DETERMINE celui qui, proportionnellement, a réservé le plus grand parterre pour ses
fleurs.

ECRIS ton raisonnement 3m 2m
et tous tes calculs. Marie Phil
P ~ z N
S 15m -  10m -
3 2
Comparons — a —
15 10
3 1 1
15 5 10 5

Kiponsc : Proportionnellement les deux parterres sont équivalents.

3m 2m
10m
15m
3.1% _45 _ 1 2.10._30 1
15.15 225 9 10.10 100 5

Proportionnellement, les deux parterres sont équivalents.

' CORDEATTOR » 24
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Un étudiant a gagné un salaire de 330 € pour 6 jours de travail.

COMPLETE le tableau de proportionnalité suivant relatif & cette situation.

Nombre de jours de travail Salaire (en €) y
X
550:55=10 550
21 21 x 55 =1155
12,5 12,5 x 55 = 687,5
330
6 330 — =55
6
1 55

' CORREATTOM » 25
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QUESIHION

Si a est un nombre entiels
COMPLETE le tableau ci-dessous.

Langage usuel Langage mathématique

Le triple de a augmenté de 5 3a+5
Le carré de la somme de a et de 4 (a+ 4)2
L'opposé du carré de a —a?

- Pour multiplier un produit de puissances de méme base,

9% .5 — 9 A+5 — _9 9
Za®-a 2a 2a on recopie la base et on additionne les exposants.

12a’ 3-a'a'a'a-a-a-a
= =3a’"
4q? a-a

-

Le cube de 2* est 212
(a*)Y = a*'Y Rem pas de nbre dans I’écriture littérale !

Pour élever une puissance a une puissance,

on conserve la base et on multiplie les exposants.

' CORDEATTOR » 26
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lQUESTIIONE 27/ —

23 cm

3&%

Le carton ci-dessus contient delX niveaux de quinze boites de conserve cylindriques.

Chaque boite a une hauteur de 11,5 cm et un rayon de 5 cm.
La formule pour calculer le volume d’un cylindre est

V=m-1r%h
avec r représentant son rayon et h sa hauteur.

CALCULE le volume laissé libre autour des boites de conserve.
ECRIS tous tes calculs.

® Volume du carton (parallélépipede rectangle)
V=L-1lh aire de la base - hauteur
V. =30 x50 x 23
V. =34 500 cm3
® Volume d’une boite (cylindre)
V=mn-r?-h airedelabase- hauteur
V,=m x5%2x11,5
V, =m-x 287,5cm3
3,14 31416 Calculatrice

V, = 902,75 cm3 V, = 903,21 cm3 V; ~ 903,21 cm3

® Volume de 30 boites : V = 30 x 7 -x 287,5 cm?
Vg = m-X 8625 cm?®

3,14 31416 Calculatrice
VB =270825 cm3 VB =27 096,3 cm3 VB =~ 27 096,24 cm3

® Volume recherché : V, = V. -V
V: = 34500 — 30 X m-x287,5

3,14 31416 Calculatrice
Vt = 74175 cm3 Vt = 7403,7 cm3 Vt ~ 7 403,76 cm3

' CORRECTTOMN - > 27
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LQUESTION 7} =

Un groupe de 40 éléves accompagné de 4 adultes vont au théétre.

Le lendemain, un deuxiéme groupe de 36 éléves accompagné de 7 adultes vont
voir le méme spectacle.

Le prix d’'une place « adulte » est de 8 €.
L’école a payé le méme montant pour les deux groupes.

CALCULE le prix d’'une place « étudiant ».

ECRIS-ton raisonnement et tous tes calculs.

Raisonnement
Jour 1:40 « étudiant» + 4 « Adultes »
Jour 21 36 « étudiant» + 7 « Adultes »
Méme prix :
40 « étudiant» + 4 « Adultes »= 36 « étudiant» + 7 « Adultes »

1 adulte paie 8€

Yosons lnconnie ;- Soit x le prix d’'une place étudiant

Mise en équation : 40x+4x8=36x+7x8
Résolvons [équation 40x + 32 = 36x + 56
40x — 36x = 56 — 32
4x = 24
4 24
2T
x=6

“eporse le prix d’'une place « étudiant est de 6€.

\Vérification 40X6+4X8=2=36X6+7X%X8
240+ 32 =?=216+ 56
272 =7= 272

oui
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Le solide représenté ci-dessus est un cube.

COLORIE en vert une figure isométriqgue (de mémes mesures) au rectangle BDHF.
DETERMINE la nature du triangle ABC.
Le triangle ABC est isocéle et rectangle.

ABCD est une face carrée donc 4 c6tés de méme longueur et 4 angles droits.
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Un cube tronqué est un cube duquel on a retiré chaque « coin ».
DETERMINE sur ce cube tronqué :

= |e nombre de faces octogonales : 6 (méme nombre de faces que le cube)
= le nombre de faces triangulaires : 8 (nombres de sommets du cube)

= le nombre de sommets : 24
Pour 1 sommet du cube, il y a 3 sommets du cube tronqué.

Le cube ayant 8 sommets, il y a 8 X 3 sommets pour le cube tronqué.
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COCHE le cube qui pourrait correspondre au développement ci-dessus
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COCHE, parmi les développements ci-dessous, celui qui ne correspond pas au
développement de départ.

2
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QUESTION 3?

Le tableau ci-dessous représente la répartition des 66 612 habitants d’une ville par

tranche d’age au 1er janvier 2017.

Ages Femmes Hommes
Moins de 15 ans 6 335 6 308
de 15 & 29 ans 5858 5 936
de 30 a 44 ans 6 447 6 299
de 45 459 ans 6 729 6 453
de 60 & 74 ans 5 367 4 825
75 ans ou plus 3752 2 303

Louis affirme : « Pour chaque tranche d’age, les femmes sont plus nombreuses que les
hommes. »

JUSTIFIE que l'affirmation de Louis est fausse.
Les femmes de 15 a 29 ans sont moins nombreuses que les hommes.
5858 > 5936

DETERMINE le pourcentage de jeunes de moins de 15 ans dans cette ville.

6335+ 6308 12643
66612 66612

~ 0,1898 — 18,98%

DETERMINE s'il y a plus ou s’il y a moins de personnes agées de 30 a 44 ans que de
jeunes de moins de 15 ans.
% personnes agéesde 30 ad44ans 6447 +6299=12 746

% jeunes de moins de 15 ans : 6 335+ 6 308 =12 643
12 746 > 12 643
Ziponsc . ilyaplus de personnes agées de 30 a 44ans que de jeunes de moins
de 15 ans.
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Ce diagramme représente la répartition des personnes gravement blessées sur les
routes
dans une ville en 2016.

B Cyclistes

B Automobilistes
I Passaqgers

B Piétons
Motocyclistes

DETERMINE la fraction de personnes vulnérables (piétons, cyclistes et motocyclistes)./1

1 1 1 1 3 2 1+43+2 6 1

12+4+6_12+12+12 12 12 2

DETERMINE le nombre d'automobilistes sachant qu’au total, il y a 1 296 personnes

gravement blessées en 2016. 2
1 1 1 5

1
6734 12718 9
- 5 4
Automobilistes: 1 — = =
9 9

X 1296 =576

Nombre d’automobilistes : g

JUSTIFIE que les automobilistes et les passagers représentent 50 % des personnes

gravement blessées. /1
% par le graphique : les automobilistes et les passagers représentent la moitié du
disque.
4 1 8 1 9
x Calcus:-"+—=—++—=—=-
9 18 18 18 12 2

x etc....
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